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Referência raoultiana: elemento puro

Lei de Raoult (sistemas ideais): ai = Xi

Lei de Henry: 𝑎𝑖 = 𝛾𝑖
𝑜 . 𝑋𝑖

𝛾𝑖
𝑜
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reações e valores tabelados

(a)

(b)

(c)

(d)

Si e O dissolvidos no aço reagem entre si formando SiO2 puro

sólido a 1600°C. Qual é o valor de DGo desta reação? Supondo

válida a LH para o Si e O, qual é o %O em equilíbrio com 0,5%

Si?

{Si} + (O2) = <SiO2> ........... DGo = - 952500 + 202,8T Joules

{Si}            = Si ..........  DGo = - 131500 – 17,24T Joules      x (-1)

½ (O2)        = O ............. DGo = - 115750 – 4,63T Joules        x (-2) 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Si + 2 O = <SiO2>  .......... DGo = – 589500 + 229,3T Joules  

Si + 2 O = <SiO2> 
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Si + 2 O = <SiO2>  .......... DGo = - 1,6x105 Joules  

Componente Estado de referência Escala de atividade a usar

Si Dissolvido no Fe líquido a 1% henriana

O Dissolvido no Fe líquido a 1% henriana

SiO2 Puro sólido raoultiana

𝐾 =
𝑎<𝑆𝑖𝑂2>

ℎ𝑆𝑖 . ℎ𝑂
2 =

1

%𝑆𝑖.%𝑂2
=

1

0,5.%𝑂2
= 2,93𝑥104

%𝑂 = 8,26𝑥10−3% = 83𝑝𝑝𝑚
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Si e O dissolvidos no aço reagem entre si formando SiO2 puro

sólido a 1600°C. Qual é o valor de DGo desta reação? Supondo

válida a LH para o Si e O, qual é o %O em equilíbrio com 0,5%

Si?

{Si} + (O2) = <SiO2> ........... DGo = - 952500 + 202,8T Joules

𝐾 =
𝑎<𝑆𝑖𝑂2>
𝑎𝑆𝑖 . 𝑝𝑂2

=
𝑎<𝑆𝑖𝑂2>

𝛾𝑆𝑖
𝑜 . 𝑋𝑆𝑖 . 𝑝𝑂2

= 9,7𝑥1015

𝑎<𝑆𝑖𝑂2> = 1 𝛾𝑆𝑖
𝑜 = 0,0013𝑋𝑆𝑖 =

%𝑆𝑖.𝑀𝐹𝑒

100.𝑀𝑆𝑖
= 0,01

𝑝𝑂2 = 7,93𝑥10−12

½ (O2) = O .................. DGo = - 115750 – 4,63T Joules

ℎ𝑜 = 0,0084 = %𝑂
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𝑡𝑔𝛼 = 𝛾𝑖
𝑜

a

𝑡𝑔𝛽 = 𝛾𝑖b

Lei de Henry: 𝑎𝑖 = 𝛾𝑖 . 𝑋𝑖

Lei de Henry: 𝑎𝑖 = 𝛾𝑖
𝑜 . 𝑋𝑖
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Referência henriana: na lei de Henry

Para 1%

Lei de Henry: 𝑎𝑖 = 𝛾𝑖
𝑜 . 𝑋𝑖

𝛾𝑖
𝑜

1

hi

1%

Lei de Raoult: ai = Xi



Calcule a atividade do Al e do O num aço a 1600°C contendo

0,03%Al, 0,2%C, 1%Mn, 0,5%Si, 1%Cr, 0,01%S, 0,005%N e

0,003%O [91]

Calcule o teor de oxigênio de um aço, a 1600°C, que foi

desoxidado com Al, tendo a seguinte composição: C =

0,27%; Si = 0,5% e Al = 0,03%. O produto da desoxidação é

alumina sólida. [60]

Calcule o teor residual de oxigênio contido em ferro líquido

que possui 0,10% Si em equilíbrio com sílica sólida a

1600°C. [92]



12.Calcular o teor de carbono de um aço que está em

equilíbrio com a seguinte escória a 1600°C: CaO =

45%; FeO = 23%; P2O5 = 3%; SiO2 = 15%; MnO = 6%;

MgO = 8%. Considerar a pressão de 1 atm.[61]
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